

РАВНЕНИЕ НА ЛУЧШИХ!

Битву за урожай сегодня выиграет тот, кто хорошо использует все уборочные машины, ведет осенние полевые работы в комплексе

Народная школа умелого хозяйствования на земле

Экзамен на зрелость

Большой уборочный конвейер в отряде Николая Никипина

У двух вагоночников, что уютно расположились в березовой роще, собралось почти все механизаторы комплексного механизированного отряда Николая Никипина. Каждый занят «утренним туалетом» машин. Комбайнеры Валерий Плахотин и Николай Терехин с ключами в руках отвинчивают гайки.

— Переоборудован комбайны с подборки на прямое комбайнирование, — сообщает учетчик отряда Василий Карташов.

Рядом с ними Евгений Худощин с Виктором Федоровым готовят к работе ДТ-20, а Рахимжан Усманов уже поел свой стогометатель в поле.

Начальника отряда Николая Никипина еще нет. Он на тракторе МТЗ-50 увез намолоченное вечером зерно.

Терехин и Плахотин работают быстро, без суеты. Не прошло и четверти часа, как они завели машины, и оба СК-3, круто развернувшись, скрылись за окошком.

...В эту осень отряд Николая Никипина держит экзамен на зрелость. Молодому, но опытному механизатору по душе пришелся новый метод организации труда в механизации, который применили алтайские механизаторы. Когда в совхозе «Тахтамышевский» решили по примеру алтайцев создать комплексные механизированные отряды, он возглавил один из них. В отряд подобрало полтора десятка молодых механизаторов.

Небольшой дружный коллектив механизаторов отряда Н. Никипина является хозяином 730 гектаров земли и семи тракторов с набором нужных машин, необходимых для возделывания 446 гектаров пшеницы, 124 гектаров ячменя и 60 гектаров огородов. 100 гектаров было занято под клевераны, которые в начале августа распаханы.

В прошлом году механизаторы получили в среднем по 11 центнеров зерновых с гектара, увеличили урожайность по сравнению с предыдущим годом на полтора центнера. Ныне поставлена задача — поднять урожайность еще не менее чем на 3 центнера с гектара. И она решена успешно. С каждого из 124 гектаров ячменя получено по 20 центнеров зерна. Пшеница, по предварительным подсчетам, даст не менее 14—15 центнеров зерна с гектара на круг.

Рубеж — 100 пудов зерна с гектара, можно сказать, достигнут.

Отряд набирается опыта, сил. Все более совершенствуются методы проведения сельскохозяйственных работ.

Задолго до начала уборки наметили и детально обсудили план уборки.

— По примеру ставропольских механизаторов, — говорил тогда Николай, — на уборке нынче применим «большой конвейер»: жатка — комбайн — волокуша — плуг. Будем работать только в труппе. Это даст возможность сократить сроки и все осенние полевые работы вести в комплексе. Ныне нам надо с уборкой управиться в августе.

С ним были все согласны. 28 июля Виктор Федоров вывел жатку и

начал косовицу ячменя. Через три дня, когда больше половины ячменя было скошено, Валерий Плахотин, Николай Терехин начали обмолот валков, а Владимир Карташов вывел свой выдавший виды С-6 на прямое комбайнирование. По графику, разработанному дирекцией совхоза, весь ячмень надо было убрать к 7 августа, а отряд с этой работой справился 2 августа.

По итогам первой пятидневки августа отряд завоевал первенство на уборке по совхозу.

— Ну, теперь держитесь, хлопцы, — заявил Николай. — Первыми начали, первыми должны уборку и закончить.

На 10 августа отряд продолжал удерживать первенство, а к концу третьей пятидневки его обогнал отряд Николая Ускина. Пришлось ему отдать совхозное переходящее красное знамя.

— Отдадим знамя, но ненадолго. Поднажмем! — решил механизатор.

И поднажали. К 20 августа, вы-



Как ни быстро бегает ДТ-20 по полю, он еле-еле успевает обеспечивать фронт работы Усманову. За день они успевают сволокувать и скирдовать солому с 15—20 гектаров. Обычно на сволокувании солонь работают два трактора, но один

— Иначе нам нельзя, — сказал он. — На зябь возлагаем большие надежды. Есть у нас думка — на будущий год получить урожай по 20 центнеров зерна с гектара.

— Выходит, вы за три года хотите удвоить урожайность?

— Да, — сказал Николай.

Этот урожай отряд готовит сейчас. Пахоту зяби закончить здесь намечены в августе или в крайнем случае в первых числах сентября.

— Как только поля вспашем, — рассказывает Никипин, — все, что можно, переклещем на вывозку местных удобрений. Наша цель: осенью вывезти не менее 1.000 тонн навоза и перепной на поля.

...Спорится работа в комплексном механизированном отряде Николая Никипина. Механизаторы идут по правильному пути. Они с честью держат экзамен на зрелость.

К 26 августа отряд закончил уборку всех зерновых культур, и комбайнеры поехали помогать убирать урожай соседнему отряду тов. Смакотина. Трактористы все три гусеничных трактора поставили на круглосуточную пахоту зяби.



полный план уборки на 75 процентов, отряд снова был на первом месте по совхозу.

Темпы работы на большом уборочном конвейере нарастают. Нельзя сказать, что все шло гладко и машины работали безостановочно. Были и поломки, и простои. Поломки быстро и спокойно устраняют ребята. А потом стараются наверстать потерянное время.

...С утра до поздней ночи гуляют в поле комбайны и тракторы.

Николай Терехин не отстает, по пятам, ведет свою машину за Валерием Плахотиным. Но вот Валерий остановился. Встал и Терехин.

— Что случилось? — кричит он.

Но Валерий только махнул рукой и прыгнул на землю. Небольшая поломка. Вместе с Николаем устранили ее за десять минут. И снова чуть ли не вприпрыжку идут комбайны по маленькому полю.

— Работаем только вместе и только группой, — рассказывает Николай Терехин.

— Даже на таких «ладошках»? — Ни чего, и на таких разворачиваемся, СК-3 машина хорошая, ма- на любом пяткачке работать можно.

Комбайнеры водят машины на повышенных скоростях. Но это не отражается на качестве. Колосков на стерне не видно. Нет зерен ни в полове, ни в соломе.

Качество любой работы в отряде поставлено на первый план. Здесь сам себе каждый контролер. Плохо сработал — нанес ущерб и себе и товарищам. Сам брака неварюком не заметит, товарищи подметят и обязательно укажут.

...Юркий ДТ-20 в умелых руках тракториста Евгения Худощина, словно маленький муравей, подтапливает огромные вороха соломы на край поля, где стоит агрегат Рахимжана Усманова. Проходит полчаса, и стог соломы почти готов.

сегодня пришлось снять на вывозку зерна.

На соседнем поле пахнет зябь Виктор Шефер. В отряде три трактора ДТ-54. Один из них буксирует комбайн, а ночью используется на машинах работали безостановочно. Хотите, два других заняты только на

Н. ВАСИЛЕНКО.
с. Калтай Томского района.



На снимках: (вверху) начальник механизированного отряда Николай Никипин (справа) с учетчиком Василием Карташовым.

На втором снимке сверху: комбайнеры Валерий Плахотин и Николай Терехин убирают последние гектары пшеницы. Следом трактористы Е. Худощин и Р. Усманов сволокувают и скирдууют солому, а тракторист В. Шефер (нижний снимок) следом пахнет зябь.

Фото Ф. Хитриневича.

Кукурузу убирают групповым методом

Неплохую кукурузу вырастили в бригадах колхоза «Молот» Шегарского района. И когда пришла пора убирать ее, здесь решили применить групповой метод. Комбайнеры М. Горюцкий, В. Свиридов и П. Соколовский вывели свои машины на кукурузное поле пятой полеводческой бригады. Норма на комбайн — 4 гектара, а Михаил, Владимир и Павел скашивали все вместе до 20 гектаров в день. 89 гектаров кукурузы в пятой полеводческой бригаде колхоза убрано и заложено в бурты. Колхоз «Молот» занимает в районе первое место по уборке кукурузы.

Теперь группа комбайнеров-кукурузоводов переехала на поля первой и третьей бригад, где нужно убирать еще более 200 гектаров.

В пятой бригаде комбайнеры выполняли норму, снимали по 500 и более центнеров зеленой массы.

— А сейчас хотя бы уложиться в норму, — говорит механизатор тов. Свиридов. — Посмотрите, какая вымахала «королева полей».

Действительно, трактор «Беларусь» не мог буксировать комбайн — слишком обильная масса. Пришлось его буксировать более мощному трактору — ДТ-54.

Б. ПИРОЖКОВ.

Быстрее убрать кукурузу

СОРЕВНОВАНИЕ территориальных управлений и районов на уборке урожая

Показатели на 25 августа (в процентах к плану)

| Территориальные управления и районы | Всего ска- тывае- тся в 60- баях культур | Убрано кукурузы | Высвобож- дено льна |
|-------------------------------------|--|-----------------|---------------------|
| ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЕ УПРАВЛЕНИЯ | | | |
| Томское | 56 | 45,4 | 90,3 |
| Шегарское | 50,8 | 41 | 72,3 |
| Асиновское | 50,6 | 55,5 | 85,4 |
| Парбигское | 30,1 | 54,8 | 81,1 |
| Колпашевское | 20,9 | 37,4 | 98,3 |
| РАЙОНЫ | | | |
| Томский | 61,9 | 43,4 | — |
| Асиновский | 55,6 | 46,6 | 88,6 |
| Кожениковский | 51,9 | 40,9 | 78,9 |
| Зырянский | 51,3 | 54,9 | 78,2 |
| Туганский | 51,3 | 52,3 | 90,3 |
| Шегарский | 50,6 | 40,8 | 80,7 |
| Пышно-Троицкий | 48,1 | 64,5 | 89 |
| Молчановский | 44,6 | 34,2 | 89,6 |
| Кривошеинский | 42,8 | 49 | 62,1 |
| Чанский | 33,1 | 47,5 | 94,4 |
| Колпашевский | 29,1 | 35,5 | 98,3 |
| Вакчарский | 28,4 | 54,9 | 74,3 |
| Парбигский | 27,8 | 79,8 | 59,5 |
| Тегульдский | 25,4 | 77,3 | 94,1 |
| Калтанский | 18 | — | — |
| Паральский | 9,7 | 43,3 | — |
| Всего по области | 47,4 | 46,2 | 81,8 |

Из года в год в нашей области увеличивается посевы кукурузы. На областном совещании зябле- вых по выращиванию кукурузы было принято обязательство получить урожай зеленой массы кукурузы в среднем не менее 290 центнеров с гектара.

Многие кукурузоводы области, включаясь во всероссийское социальное соревнование по починке оросовских кукурузоводов за получение высоких урожаев кукурузы, в 1962 году, приняли на себя более высокие социалистические обязательства.

Применяя передовую агротехнику возделывания «королевы полей», в большинстве хозяйств вырастили хороший урожай.

Механизаторам области в текущем году предстоит убрать кукурузы почти в два раза больше, чем в прошлом году, — 35 тысяч гектаров.

Успех дела зависит от умелой организации использования техники — силосоуборочных комбайнов, транспорта.

На 25 августа по области было убрано кукурузы 16,2 тысячи гектаров, или 46,2 процента к плану. Умело используют силосоуборочную технику хозяйства Кожениковского и Пышно-Троицкого районов, колхозы которых за прошедшую пятидневку убрали на каждый имеющийся комбайн по 31—38 гектаров кукурузы.

Закончил уборку кукурузы колхоз имени Калинина Кривошеинского района. Здесь выращен хороший урожай. С каждого гектара заложено на силос по 600 центнеров зеленой массы. Заканчивает уборку «ко-

ролевы полей» колхоз «Путь социализма» Пышно-Троицкого района. Образец использования техники в этом колхозе показывает механизатор Виктор Кайбазаков. Он ежедневно убирает по 12—13 гектаров вместо 6 гектаров по норме. За комбайном закреплено 4 автомашины, три из них отводят силосную массу от комбайна, и одна занята на подвозе соломы к месту закладки силоса. Силос в хозяйстве закладывают только наземным способом с добавкой соломы.

В колхозе имени XXI съезда КПСС Кожениковского района предстоит убрать 1.500 гектаров. Подсчеты показывают, что в среднем с каждого гектара кукуруза даст по 400 центнеров зеленой массы с початками. Лучшие участки дают по 500 и более центнеров с гектара.

Вместе с тем необходимо отметить, что в ряде районов использование техники и темпы косовицы не отвечают задачам быстрого завершения уборки кукурузы. Во многих колхозах и совхозах техника все еще часто простаивает, силосоуборочные комбайны работают неполный световой день. Только этим можно объяснить медленную уборку в прошедшей пятидневке по многим колхозам и совхозам Асиновского и Чанского районов, выполнивших план уборки на 25 августа немногим более 40 процентов. В Асиновском районе на каждый силосоуборочный комбайн в среднем за пятидневку убрано по 24 гектара, в Чанском — 22 гектара. Еще хуже использовалась техника в Кривошеинском, Парбигском и Колпашевском районах, где одним комбайном в сред-

нем в сутки убиралось только по 2,4—3,2 гектара. Успех силосования кукурузы, уборки ее в сжатые сроки решает правильное использование техники, силосоуборочных комбайнов, а также транспортных средств. Силосные комбайны должны работать в две смены; их необходимо оборудовать для работы в ночное время. За комбайнами нужно закрепить необходимое количество автомашин, тракторов с прицепами и других переоборудованных для перевозки силосной массы транспортных средств. Автомашины и прицепы должны иметь обязательно наращенные борта.

Для утрямывки массы на автомашинах и прицепах должно быть закреплено достаточное количество людей — не менее трех человек. Только при этом можно избежать недоразумения количества перевозок кукурузы необходимо силосовать гут же, на поле.

В этом году в большинстве хозяйств области применится наземное силосование. Однако сигналы с мест свидетельствуют о том, что есть еще руководители, которые и в этом году стремятся кукурузу утрямывать подальше. Например, в колхозе «40 лет Октября» Туганского района кукуруза силосуется в траншее. Пора понять, что при наземном способе силосования значительно снижаются затраты труда и средств. Кукуруза должна быть засилосована только с соломой. Это на 15—20 процентов увеличит силосную массу и сократит потери весьма питательных соков, выделяемых при трамбовке кукурузы.

Колхозы и совхозы в текущем году должны заложить значительное количество комбинированного силоса из кукурузы и корнеплодов. Правильно поступают в колхозе «Искра» Кривошеинского района и в ряде других хозяйств области, где значительная часть кукурузы закладывается вместе со свеклой — это хороший и дешевый корм для свиней и птицы.

Последняя пятидневка августа является решающей на уборке кукурузы. Территориальные производственные управления, райкомы КПСС, руководители, партийные организации колхозов и совхозов должны обеспечить круглосуточное использование силосоуборочной техники. Надо широко внедрять прогрессивный метод высокопроизводительного использования комбайнов передовыми механизаторами, а они есть в каждом управлении и районе.

Нужно широко использовать помощь хозяйств, убравших кукурузу, тем хозяйствам, у которых большое количество кукурузы стоит еще на корню.

Необходимо позаботиться и о правильной оплате труда колхозников и рабочих совхозов, занятых на силосовании кормов, применяя установленные меры материального поощрения — в этом важное условие успешной работы на заготовке кормов.

Убрать кукурузу своевременно — значит получить с каждого гектара наибольшее количество кормовых единиц, запасы много наиболее питательных и в то же время дешевых кормов.

КАЧЕСТВО УБОРКИ — ПОД НЕОСЛАБНЫЙ КОНТРОЛЬ

Инспектора народного контроля — в поле

В этом году на полях сельхозартели «Советская Россия» выращен высокий урожай пшеницы и других сельскохозяйственных культур. Уборка зерновых нынче здесь началась на 15 дней раньше прошлого года. Комбайнер Красильников и машинист лафетной жатки Коробейников в полтора — два раза перевыполняют сменные нормы на косовице пшеницы.

С первых же дней уборки включились в работу и мы — инспектора народного контроля. Мы взяли качество косовицы хлеба под свой контроль. Проверяя убранную тов. Красильниковым полюсу, обнаружили, что на стерне много рассыпанного зерна. Об этом немедленно сообщили агроному колхоза и комбайнеру. Выяснили, почему допускались потери. Оказалось, что у комбайна не был как следует отрегулирован механизм очистки. Красильников учел наши замечания, и сейчас нескошенных колосков на полюсе не остается, зерно на полюсе не осыпается.

Проверили мы качество уборки и у комбайнера Т. Налмова. После первого же круга было обнаружено, что много зерна идет в полове. Уборка велась на высоком срезе. Здесь же, на полюсе, в

присутствии бригадир механизированного отряда тов. Долганова были отрегулированы вентиляторы первой и второй очистки комбайна. Потери зерна прекратились. Штурвалный тов. Мензеев стал вести уборку на низком срезе.

В четвертой комплексной бригаде, которая расположена в поселке Чузык, у комбайнера тов. Миллика при уборке овса зерно не вымалывалось. По нашему совету уборка этого участка была прекращена, так как зерно еще было зеленым. Комбайнер перешел убирать более спелые участки.

Постоянный контроль за качеством уборки позволит сохранить десятки центнеров колхозного хлеба.

СОРЕВНОВАНИЕ

ТЕРРИТОРИАЛЬНЫХ УПРАВЛЕНИЙ И РАЙОНОВ ОБЛАСТИ НА СЕВЕ ОЗИМЫХ И ВСПАШКЕ ЗЯБИ

Показатели на 25 августа (в процентах к плану)

| Территориальные управления и районы | Посеяно озимых | Вспахано зяби |
|-------------------------------------|----------------|---------------|
| ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЕ УПРАВЛЕНИЯ | | |
| Асиновское | 89,4 | 18,7 |
| Шегарское | 84,7 | 16,5 |
| Томское | 82,2 | 18,5 |
| Парбигское | 81,3 | 13,7 |
| Колпашевское | 24,8 | 6,8 |
| РАЙОНЫ: | | |
| Асиновский | 112,7 | 27,6 |
| Кривошеинский | 93,1 | 4,3 |
| Чанский | 86,4 | 11,1 |
| Кожениковский | 86,2 | 18,7 |
| Шегарский | 83,3 | 20,4 |
| Туганский | 82,6 | 12,6 |
| Зырянский | 82,4 | 15,7 |
| Пышно-Троицкий | 80,5 | 17,2 |
| Парбигский | 72,3 | 15,3 |
| Колпашевский | 45,8 | 7,5 |
| Молчановский | 38,3 | 17,6 |
| Тегульдский | 22,4 | 9,9 |
| Томский | — | 23,9 |
| Вакчарский | — | 16,7 |
| Паральский | — | 5,3 |
| Всего по области | 85,5 | 16,5 |

Международная

„США несут ответственность за провокации“

БЕРЛИН, 25 августа. (ТАСС). «Резкий протест СССР против провокаций», «Строго наказав виновных», «США несут ответственность за провокации» — под такими заголовками на первых страницах публикуют сегодня берлинские демократические газеты полный текст ноты МИД СССР правительству США, в которой выражается решительный протест в связи с рядом опасных провокаций в американском секторе Западного Берлина, предпринятых в отношении личного состава караула советских войск, а также дипломатических

сотрудников советского посольства в ГДР. Газета «Нейес Дейчланд», в частности, выделяет то место в ноте, где говорится, что в случае повторения подобных провокаций будут приняты необходимые меры, обеспечивающие безопасность советских представителей и военнослужащих. Со своей стороны газета подчеркивает, что Вашингтон несет полную ответственность за совершенные провокации. Виновные в этих провокациях подлежат строгому наказанию, заявляет «Нейес Дейчланд».

Пресечь провокации

ВАРШАВА, 25 августа. (ТАСС). Ноту протеста правительства СССР правительству США в связи с провокациями, чинимыми в американском секторе Берлина в отношении патрулей советских войск и дипломатических работников посольства СССР в ГДР, помещают сегодня все центральные польские газеты. Публикуя ноту Советского правительства, газеты указывают на заголовках: «СССР категорически протестует против провокаций в Берлине», «Повторять оккупационных властей Соединенных

Штатов в Западном Берлине облегчает провокационную деятельность реакционных элементов», «Опасные провокации в американском секторе Берлина», «Опасное поворотно западноберлинским провокаторам». Помещая ноту Советского правительства правительству США, польские газеты указывают, что решение германской проблемы и вопроса о Западном Берлине, к чему призывает Советский Союз, отвечало бы жизненным интересам всех народов.

Раздувание военного психоза

ЗАПАДНЫЙ БЕРЛИН, 25 августа. (ТАСС). Американское военное командование провело очередную демонстрацию передвижения своих войск из Западного Берлина в обратном по автомагистралям, расположенным на территории ГДР. В Западном Берлине переброшены на 100 армейских автомашин часть солдат второй боевой группы шестого американского полка; в обратном направлении, на манев-

ры в Западном Берлине, перевезены часть американской третьей боевой группы на 108 армейских автомашинах. Подобные демонстративные переброски американских войск через территорию ГДР были начаты американским военным командованием год тому назад. Они преследуют цель разжечь военный психоз в ответ на принятие правительством ГДР в августе прошлого года защитных мер по обеспечению безопасности трудящихся ГДР.

АГРЕССИВНЫЙ АКТ ПРОТИВ КУБЫ

ГАВАНА, 25 августа. (ТАСС). В ночь с 24 на 25 августа против Кубы был совершен новый агрессивный акт. Под покровом темноты два судна подошли к берегам Кубинской Республики и обстреляли Гавану. Бандитский обстрел кубинской столицы продолжался 6-7 минут. В отделе «Сьерра-маэстра» в ряде комнат пробиты стены, выбиты стекла в вестибюле. Один из снарядов попал в детскую комнату, где спали двое детей. Лишь чудом они остались живы. После варварского обстрела кубинской столицы премьер-министр Кубы Фидель Кастро немедленно провел обследование районов, подвергшихся нападению. Сегодняшние гаванские газеты публикуют заявление революционного правительства Кубы, в котором говорится:

«В 11 часов 30 минут вечера прибрежные районы города Гаваны подверглись нападению военных кораблей, которые вели огонь из орудий калибра 20 мм. Под покровом темноты эти корабли подошли к берегу на расстояние около одного километра и открыли огонь по зданиям, расположенным на первой улице района Ми-

Заявление ВФП

ПРАГА, 26 августа. (ТАСС). В связи с забастовкой шахтеров Испании секретаря Всемирной федерации профсоюзов сделал заявление, в котором, как сообщает агентство ЧТК, выражает свой энергичный протест против новых репрессий франкистского правительства и требует освобождения трудящихся — жертв репрессий апрельских и майских забастовок этого года.

ВФП призывает трудящихся и профсоюзы всего мира выразить свою солидарность и поддержку базирующимся шахтерам Астурии и всему рабочему классу Испании, которые показывают яркий пример решимости добиться улучшения своего социально-экономического положения и завоевать себе демократические свободы и профсоюзные права.

Борьба испанских шахтеров

ЛОНДОН, 26 августа. (ТАСС). Сообщения, поступающие в Лондон, свидетельствуют о размахе движения астурийских шахтеров в Испании. Мадридский корреспондент «Таймс» сообщает, что безработица находится более 12.000 человек, в основном в результате сокращения, объявленных властями, чтобы сломить сопротивление шахтеров.

Шахтеры охвачены волнениями, которые значительно обострились за последние два дня и носят политический характер. ПАРИЖ, 26 августа. (ТАСС). Забастовка астурийских горняков, выступающих за сокращение продолжительности рабочей недели без уменьшения заработной платы, охватывает все новые шахты. По свидетельству парижской печати, сегодня в забастовке участвует уже по меньшей мере 15 тысяч человек, примерно треть всех горняков Астурии.

Инквизиторы не унимаются

НЬЮ-ЙОРК, 26 августа. (ТАСС). Представитель отдела внутренней безопасности министерства юстиции США Т. Холл сообщил, что до сих пор ни один американский коммунист не явился в министерство для регистрации в соответствии с законом Маккарена. Он добавил, что один или два полученных запроса о высылке регистрационных бланков, «по всей вероятности, исходили от коллекционеров всяких курьезов». В заявлении представителя министерства нет ничего неожиданного. Руководство Коммунистической партии США неоднократно заявляло, что члены партии никогда не подчинятся драконовскому закону Маккарена. Однако министерство юстиции упорно пытается применить этот закон к руководителям Коммунистической партии Г. Холлу и Б. Дэвису, а также к десяти бор-

цам за мир, которых обвиняют в том, что они являются «членами организации коммунистического действия». 11 и 17 сентября в Вашингтоне состоятся заседания управления по контролю над подрывной деятельностью, созываемые для того, чтобы определить, являются ли хорошо известные в Нью-Йорке общественные деятели Уильям Альбертом и Мирнам Фридлендер «иностранными» и нельзя ли их посадить в тюрьму за то, что они не зарегистрировались в соответствии с законом Маккарена. Затем управление по контролю над подрывной деятельностью перенесет свою деятельность в Нью-Йорк и Калифорнию, где проследит аналогичные «расследования» дел еще восьми человек.

Очередные взрывы

НЬЮ-ЙОРК, 25 августа. (ТАСС). Как сообщает агентство Ассошиэйтед Пресс, комиссия по атомной энергии объявила, что 24 августа на испытательном полигоне в штате Невада было произведено два подземных ядерных взрыва. Это 48-й и 49-й взрывы из нынешней серии испытаний ядерного оружия.

ПОГОДА

По сообщению Томского гидрометеорологического бюро, по облачности 28 августа ожидается переменная облачность, слабые дожди, ветер юго-западный, 5-10 метров в секунду, температура воздуха 12-17 градусов. 29-30 августа по области ожидается переменная облачность, местами слабые дожди, ветер юго-западный, 5-10 метров в секунду, температура ночью 5-10, днем — 12-17 градусов.

К 150-ЛЕТИЮ БОРОДИНСКОГО СРАЖЕНИЯ



7 сентября 1862 года исполняется 150 лет со дня Бородинской битвы, которая явилась началом разгрома наполеоновской армии.

В научной библиотеке Томского университета имени В. В. Куйбышева готовится большая книжно-иллюстративная выставка, посвященная этому событию.

На выставке будут представлены многие работы ученых, документы, живые свидетельства современников (письма, дневники, мемуары), цветные репродукции с картин и гравюры, посвященные Отечественной войне 1812 года. Посетители выставки смогут увидеть некоторые редкие издания и рукописи того времени. Среди них «Очерки Бородинского сражения» и «Письма русского офицера» Федора Глинка, сборник «Собрание стихотворений, относящихся к незабвенному 1812 году», «Походные записки русского офицера» И. Лажечникова.

В рукописных семейных альбомах Строгановых имеются записки на русском, французском и немецком языках о событиях Отечественной войны 1812 года и предшествующих лет.

Большой интерес представляют русские и французские периодические издания того периода, например, «Русский вестник», «Вестник Европы», «Сын Отечества» или полный комплект парижской газеты «Монитор», официального органа французского правительства, в котором напечатаны «Бюллетени великой армии» о ходе военных действий против России, начиная с вторжения и кончая катастрофой при Березине.

В. ЛОВАНОВ, старший библиотекарь.

На снимке: старший библиотекарь Любовь Александровна Панова (сидит), главный библиотекарь Лия Тихоновна Шорохова и старший библиотекарь Василий Васильевич Лобанов за подготовкой материалов к выставке.

Фото Ф. Хитриневича.

Кинофестиваль фильмов на строительные темы

В нашей области проводится кинофестиваль фильмов по строительству. Уже показано много интересных и содержательных кинокартин, рассказывающих о передовом опыте в строительстве, внедрении новой технологии, рациональном использовании техники и ценных строительных материалов. Среди них — «Новое в промышленном строительстве», «Новые землеройные машины и монтажные краны», «Комплексная бригада на строительных площадках», «Комплексная механизация малярных работ», «Новое в градостроительстве» и другие.

В г. Томске эти фильмы демонстрируются в зале кинохроники кинотеатра имени М. Горького, на строительных площадках, в красных уголках общегородских строительных организаций.

Для показа фильмов на строительных площадках используются две дневные кинопередачи.

В гостях у сплавщиков

(Письмо в редакцию)

Хорошие воспоминания остались у жителей поселка Усть-Тым о выступлении в гостях художественной самодеятельности Томского университета, которая приезжала к ним в прошлом году.

И вот в этом году состоялся новый вечер. Клуб сплавноучастка был переполнен. Студенты Томского университета выступили с разнообразной программой. Песни сменялись танцами, танцы — чтением стихов. Поприветовав зрителей и струнный ансамбль, выступили артисты самодеятельных артистов за содержательный, интересный концерт, приглашали приехать еще.

О. ЛОМОВ.

Хроника работы Советов

ПЕРЕХОДЯЩИЕ КРАСНЫЕ ЗНАМЕНА — ПЕРЕДОВИКАМ СОРЕВНОВАНИЯ

Исполком областного Совета депутатов трудящихся и президиум обкомхоза рассмотрели итоги социалистического соревнования коллективов текстильной фабрики и Колпашевского хлебокомбината. Им присуждены вторые места. Третьи места в соревновании заняли коллективы Томского пивоваренного завода, фабрики мягкой мебели и комбината бытовой химии.

Всего награждено 11 человек. НАКАНУНЕ НОВОГО УЧЕБНОГО ГОДА Ближайшее начало учебного года. Как выполняется Закон «Об укреплении связи школы с жизнью и о дальнейшем развитии системы народного образования в стране?» Этим вопросом был в центре внимания депутатов Томского городского райсовета на очередной сессии, состоявшейся 23 августа.

Выступавшие говорили о том, что в основном школы района завершили подготовку и переходу на восьмилетнее обязательное политехническое обучение. Многие школы получили дополнительное оборудование на месте принятия меры по устранению вскрытых недостатков. В отдельных сельсоветских школах имеются неиспользуемые помещения.

Испекция народного контроля по сельскому хозяйству Паральского района проверяет использование сельскохозяйственной техники на уборке урожая. Проверено использование техники в совхозе «Лудинский». Инспекторы народного контроля на месте приняли меры по устранению вскрытых недостатков. В отдельных сельсоветских школах имеются неиспользуемые помещения.

Редактор В. А. КУЗЬМИЧЕВ.

Саморазоблачение

НЬЮ-ЙОРК, 26 августа. (ТАСС). После ряда либеральных заявлений о «непричастности» американского правительства к вооруженной провокации против Кубинской Республики государственный департамент вынужден был признать, что бомбардировка Гаваны была организована с территории США. Американские наемники в Майами также не считают нужным скрывать, что обстрел мирных кварталов района Гаваны Мирмар дел их рук. «Нью-Йорк таймс» сообщает, что в налете на столицу Кубы принимали участие два американских летчика Уильям Джонсон и Фрэнк Свонгер, летавших над районом Мирмар на разведывательных самолетах.

Американская печать приветствует предателя кубинского народа как героя. «Дейли Ньюс» приводит высказывание официального лица в Вашингтоне о том, что государственный департамент «не планирует судебного дела против искателей приключений, нарушивших закон о нейтралитете США». В официальном заявлении государственного департамента выражается понимание «сильных чувств» своих наемников. Организаторы провокации продолжают выступать на страницах газет со собственными им призывами к новой интервенции против Кубы.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Вторник, 28 августа

12.30. Фоторепортаж «О наших днях». 12.40. Фестиваль научно-популярных фильмов «Химия служит людям». 18.30. Для школьников «Природа вокруг нас». 19.00. «Они остаются в прошлом». Беседа председателя городского суда Л. Ф. Сельвановой. 19.15. Новинки документального кино. 19.45. «Правдивая кисть». К 100-летию со дня смерти известного живописца А. Е. Архипова. 19.55. «Музыкальный маршрут». (Для передовиков сельского хозяйства Томского района). 20.45. Художественный фильм «Олеся Довбуш».

Томскому горнопромышленному комбинату на постоянную и временную работу требуются рабочие в цех по переработке овощей.

Обращаться: г. Томск, улица Белинского, 58. 2-1

Издательству Томского госуниверситета требуется заведующий материальным складом.

Обращаться: г. Томск, проспект имени Ленина, 34, к директору.

Гостинице «Коммунальная» требуются на постоянную работу: счетовод-насмотр, столяр, технички и кофевары.

Обращаться: г. Томск, проспект имени Ленина, 86, к директору. 3-1

Ремонтно-механическому заводу управления механизации совнархоза требуются: токари, электросварщики, слесари-кофевары, слесари по ремонту механизмов, слесари по оборудованию, автокрановщики, чертяжки, счетовод-насмотр, столяр и грузчики.

Обращаться: г. Томск, улица Льва Толстого, 48, телефон 63-66, отдел кадров. 2-1

ТОМСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ОТДЕЛ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

объявляет прием учащихся в одиннадцатые педагогические классы по подготовке учителей для сельских школ: математики в 5-8 классах — в школе № 9 г. Томска, в школе № 10 г. Томска; русского языка в 5-8 классах — в школе № 3 г. Томска, в школе № 4 г. Асино; в школе № 1 г. Колпашево; учителей начальных классов — в Кожевниковской средней школе, в школе № 1 г. Колпашево; в школе № 50 г. Томска. Принимаются лица (без вступительных экзаменов), окончившие средние школы. Принятие обеспечивается стипендией в размере 20 руб. в месяц.

Заявления с приложенными документами об образовании принимаются директорами школ до 8 сентября.

ТОМСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ

имени В. В. Куйбышева

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

на замещение вакантных должностей: (доцента или старшего преподавателя) заведующего кафедрой экономики сельского хозяйства; старших преподавателей кафедр: советской литературы, почвоведения, общей географии, экспериментальной физики, общей математики, экономики сельского хозяйства; ассистента кафедры гражданского права и процесса.

Срок конкурса — один месяц со дня опубликования в газете. Заявления и документы подавать на имя председателя конкурсной комиссии университета по адресу: г. Томск, проспект имени Ленина, 36, университет.

Электромеханическому заводу требуются каменщики.

Обращаться: г. Томск, проспект имени Ленина, 28. 2-1

Клубу железнодорожной станции Томск-1 требуются преподаватели по классу фортепьяно.

Обращаться к директору.

Областной санитарно-эпидемиологической станции требуются шоферы 1 и 2 классов для работы на специальных машинах.

Обращаться: г. Томск, проспект имени Ленина, 77. 2-1

Строительному управлению № 11 треста «Жилстрой» требуется на постоянную работу заведующий материальным складом (оклад 86 рублей в месяц).

Обращаться: г. Томск, улица Шевченко, 32, в часы занятий — с 9 часов утра до 5 часов вечера, в отдел кадров. 2-1

Заводу «Республика» требуются: мастер литейного участка, старший мастер котельно-сварочного участка, старший инженер-конструктор, бухгалтер, электросварщик, котельщики, литейщики, формовщики, автокрановщик, тракторист, токари, слесари, кузнец, молотобоец, электросварщик, грузчики, подъемники, шихтеры, подсобные рабочие, рабочие на постоянную и временную работу.

Обращаться: г. Томск, улица Белая, 3, отдел кадров. 3-1

Тресту очистки требуются: токари, автослесари, шоферы, кузнецы, слесари по ремонту двигателей, грузчики, десятники, аккумуляторы.

Обращаться: г. Томск, улица Карташова, 47. 3-1

Киричному заводу № 3 требуется на постоянную и временную работу мужчины в цехи.

Обращаться: г. Томск, Иркутский тракт, отдел кадров. 4-1

Широкоформатному кинотеатру «Октябрь» требуется уборщица.

Обращаться: г. Томск, проспект имени Кирова, 17.

Коллектив Томской ГРЭС-II выражает сожаление по поводу преждевременной смерти его матери

СОВОЛЕВОЙ Александры Степановны.

Коллектив карандашной фабрики выражает сожаление по поводу смерти их отца

ЗАТЕЕВА Николая Семеновича, после продолжительной болезни.

Томской конторе связи требуются: электромеханики, монтеры, телеграфисты, телефонисты на междугородную станцию и ученики; в отделение связи — почтальоны.

Обращаться: г. Томск, проспект имени Ленина, 93. 3-3

Г-на Кокотеева Зинаида Ивановна, проживающая в г. Томске, переводит деловые письма, возмущает дело о расторжении брака с г-ном Кокотеевым Анатолием Петровичем, проживающим в г. Томске, Московский тракт, 53.

Дело будет рассматриваться в Томском городском народном суде.

Г-на Сафронова Клавдия Родионовна, проживающая в г. Томске, улица Шинкова, 29, ив. 5, возбуждает дело о расторжении брака с г-ном Кокотеевым Анатолием Петровичем, проживающим в г. Томске, улица Ферганская, 77, ив. 1.

Дело будет рассматриваться в Томском городском народном суде.

Г-н Востриков Николай Александрович, проживающий в г. Томске, улица Госпитальная, 1, возбуждает дело о расторжении брака с г-рой Евгениевой Натальей Александровной, проживающей в г. Томске, проезд Ведицкого, 6.

Дело будет рассматриваться в Томском городском народном суде.